

广州启动2022年学雷锋月志愿服务大行动

# 学雷锋月期间 广州提供7万个志愿服务岗位

**新快报讯 记者麦婉诗 通讯员广志协报道** 3月5日是学雷锋纪念日,在广州市民政局的指导下,广州市志愿者协会(以下简称“广志协”)正式启动“赓续雷锋精神·共展志愿新貌”2022年学雷锋月志愿服务大行动。据统计,学雷锋月期间,全市11个区将有2000余场次志愿服务活动上线广州公益“时间银行”,提供逾7万个志愿服务岗位。

当天,广志协发布《2021年广州公益“时间银行”志愿服务年度报告》。报告显示,截至2021年底,“时间银行”志愿者注册数达234539名,志愿者团队注册数达3696支。过去一年,在“时间银行”上共组织开展了21674场志愿服务活动,285653人次志愿者选择了通过

“时间银行”参与志愿服务,惠及超1632万人次社区居民,累计服务时数达956931.7小时。

报告列举多项志愿服务“之最”。报告显示,2021年度,越秀区是“时间银行”注册志愿者人数最多,志愿服务活动开展数量最多的行政区域,注册志愿团队数量最多的行政区则是番禺区。

此外,为老志愿服务已成为广州公益“时间银行”年度服务需求最多、参与人次最多的领域。

新快报记者还了解到,学雷锋月期间,全市11个区将有2000余场次志愿服务活动上线广州公益“时间银行”,提供逾7万个志愿服务岗位,市民可以打开广州公益“时间银行”APP选取合适的服务岗位。



■3月5日,广州小天使交响乐团成立30周年教育教学成果展“音乐演出月”启动暨“而立天使 艺演长廊”揭幕仪式在广州市海珠区少年宫举行。 新快报记者 毕志毅/摄

## 广东首支少年交响乐团30岁了

目前成员超800人,我国编制最庞大、拥有乐手最多的少年乐团

**新快报讯 记者杨喜茵 通讯员罗雪莲报道** “今天我将带领‘大天使’们和年龄最小的小天使弦乐A团成员一起,为大家带来一首《唱支山歌给党听》,祝贺小天使30周岁生日。”3月5日,广州小天使交响乐团成立30周年教育教学成果展“音乐演出月”启动暨“而立天使 艺演长廊”揭幕仪式在广州市海珠区少年宫举行,“大天使”黄振航如是说。

广州小天使交响乐团成立于1992年3月29日,是广东省首支少年交响乐团,乐团成员平均年龄不到12岁,被誉为“音乐梦想的摇篮”。如今的小天使交响乐团已经由当初仅有十多名成员的小型弦乐队,发展成为目前我国编制最庞大、拥有乐手最多的少年乐团,拥有交响乐、管乐、

打击乐三大系列一、二、三线12支乐团,乐团成员超过800人。

新快报记者了解到,广州市海珠区少年宫策划了一系列团庆活动,重头戏是“艺演长廊”展览和“音乐演出月”。在小天使交响乐中心艺演长廊举行的《而立天使》图片展,通过10个板块200多张图片,由10名长大了的“小天使”进行讲解,从乐团编制、师资队伍、出访交流、扶贫义演、获奖情况等多角度、全方位介绍和回顾了小天使交响乐团30年的发展历程。

“音乐演出月”系列音乐会将贯穿整个3月,逢周六举行。3月5日、12日、19日晚,在海珠区少年宫小海燕剧院各有一场音乐会。3月26日下午和晚上,在广东星海音乐厅将会举行两场音乐会。

## 广州市住建局晒预算

预算1400万元提升东风路至环市路节点品质,1.95亿元补贴公租房

**新快报讯 记者王彤报道** 日前,广州市住建局在官网公布《2022年广州市住房和城乡建设局(本级)部门预算》。2022年该部门收入预算、支出预算均为31929.55万元,比上年减少2607.39万元,降幅为7.5%,主要是因为该单位开展的部分城市维护建设项目已在2021年完工,2022年相对减少了城市维护建设项目支出预算。从预算看,城市更新、住房保障是住建系统今年工作的重点。其中,预算1400万元提升东风路至环市路节点品质,公共租赁住房租赁财政补贴项目的预算为19503.47万元。

### 关键词:城市更新

从单位预算项目支出及其他支出预算表中,能看到今年市住建局花钱的关键词:城市更新,预算既包括具体的项目,又包括片区大的规划。调查规划方面,今年城市更新项目基础数据调查预算1600万元,广州市重点地区更新改造片区策划方案编制951.3万元,广州市“三旧”改造地块标图建库动态调整预算298万元,罗冲围地区发展规划和总体实施方案539.5万元,广州市城市更新项目近期建设规划224.57万元,广州市城市更新工作研究经费297.08万元等。

具体项目上,包括市管八条重要道路及周边区域更新改造提升节点工程之东风路至环市路节点项目(预算1400万元),环市中路花果山段节点工程(预算900万元),八条重要道路及周边区域人居环境提升五年行动计划(预算395.97万元)。住建部门将通过开展环境改造提升项目,提升越秀北路东濠涌至小北路段空间功能及环市东路环境、环市中路花果山段品质,提高片区吸引力。

### 关键词:住房保障

住房保障是民生关注的热点,市住建局官网同步公布了《2022年广州市住房保障办公室部门预算》。2022年市住保办收入预算、支出预算均为104757.18万元,比上年减少57127.09万元,下降35.3%,主要原因是根据年度工作计划,保障性住房建设项目资金较上年减少。

新快报记者对该部门的单位预算项目支出及其他支出预算表中看到,今年广州在公共租赁住房租赁财政补贴项目的预算为19503.47万元。此外,发放住房补贴经费44.11万元,高层次人才住房财政补贴和港澳台青年乐居广州租金补贴项目27000万元。

## 14天内有深圳东莞旅居史 离穗需有48小时核酸证明

**新快报讯 记者黎秋玲 通讯员穗交通宣报道** 3月5日,广州交通部门发布消息:根据广东省疫情防控指挥部办交通运输疫情防控工作专班的要求,为进一步加强当前重点时段交通运输领域疫情防控工作,自即日起

至3月15日,广州对通过机场、火车站、汽车客运站等交通工具离穗出省的乘客,在登车(机)前查验行程码。

如行程码显示14天内有深圳、东莞旅居史的,须提供48小时内核酸检测阴性证明方可乘车(机)。

## 助推产业转型升级 中山三乡力争跑出发展“加速度”

**新快报讯 阳春三月,岭南古镇——中山市三乡镇到处生机勃勃:一条条优化营商环境措施实施,一个个工改项目签约,一个个重点项目施工现场热火朝天,力争跑出发展“加速度”。**

### 种好“梧桐”引“凤”来

春节假期过后不久,在三乡镇政务服务大厅,66岁的肖伯取号办理医保退休及缴费等业务时被告知,只需取一个号在一个窗口就可实现“一件事一次办”。

此前,由于社保相关业务涉及税务、人社、卫健等多个部门,群众至少需预约3个号,跑3个部门窗口才能把事项办妥。为根治企业群众多头跑、约错号、排错队的“痛点”“堵点”,三乡镇政务服务大厅在中山市率先推出社保业

务“一窗联办”,将涉及社保的业务窗口及审批后台集聚在一处区域办公,设置“一号呼叫”实现咨询办理,强化后台数据联动,全面提升行政审批效率,助推营商环境再优化。

如果说优化营商环境改革是三乡种好“梧桐”引“凤”来的一个缩影,那么推进低效工业园改造升级将为三乡腾出更多发展空间。

2021年以来,三乡镇通过“处置闲置土地”“推进低效工业园改造”“连片土地整备”等途径,打好破解土地瓶颈攻坚战,优化拓展产业发展空间。三乡镇全面推进以古鹤-新圩片区项目为代表的四大片区低效工业园改造,提高投资强度和亩均产出效益,助力打造一批高质量特色产业园。

与此同时,三乡镇通过推进加密八

线、坦洲快线、105国道(三乡段)实现主线通车,为企业货物进出提供快速通道;制定人才政策,引进一批高层次人才和创新团队,以智力支撑服务企业发展。

### “腾笼换鸟”助推产业转型升级

腾出发展空间,那么如何利用好发展空间,打造产业聚集效应?三乡一方面做实稳企安商,推进本土优质企业增资扩产,另一方面集中全镇力量大招商、招大商、招好商。

春节后,三乡镇迎来了2022年第一只“凤凰”。中山龙耀实业投资有限公司和广东天生药业有限公司等企业看上三乡发展潜力,投资6亿元建设古鹤中医药产业园,通过改造升级古鹤村建材城,以优质项目带动产业升级,共同

打造粤港澳大湾区中医药高地。

紧接着在2月16日,三乡镇总投资16.6亿元4个重点项目集中动工。这4个集中动工重点项目涉及智能制造、时尚美妆、传统产业升级等多个领域,投资体量大、品牌效应好、经济效益优。

三乡镇党委书记郭明星表示,三乡镇党委政府贯彻中山市委市政府“一个大战略、两大攻坚战、一篇大文章、五大工程、一个坚强保证”工作部署,推进低效工业园改造升级,加快构建全周期企业服务体系,全链条做好“土地整备—招商引资—项目落地—企业服务”工作,努力以“政策优、办事快、服务好、成本低”的一流优质营商环境,助力企业在三乡扎根发展、做大做强,奋力将三乡打造成更具吸引力的投资热土。

(李红云 袁旺)